

本报讯(记者杨冬冬 通讯员安磊)针对建档立卡贫困人口,门诊统筹报销比例提高多少?年度个人封顶线是多少?2017年12月17日,民权县卫生计生委印发健康扶贫政策应知应会知识测试题并对全县卫生计生系统人员进行了考试,督促

全县卫生计生系统人员对健康扶贫政策要熟记于心,正确宣传。

此次考试采取闭卷形式,分为A卷、B卷,包含填空题、简答题、问答题,满分为100分。考题主要涉及健康扶贫应知应会知识、所帮扶村或贫困户疾病情况、乡村医生所在

村的基本情况等内容。

据民权县卫生计生委相关负责人介绍,组织此次考试,旨在促使全县卫生计生系统人员熟练掌握健康扶贫相关政策,能在第一时间内解答贫困人口应享受的国家政策。

责编 采凤娇 美编 朱沈飞

5

从村民最需要的地方入手

□王正勋 侯林峰 李天华

“刘书记,我家这事儿您一定得帮忙。四川那么远,我可不敢去。”

“您又喝酒了吧!先坐下来喝点儿水。您说的事儿我找民政局和公安局问了。这事儿要按法律办事,不能按照您一个人的道理去做……”

这是焦作市中心血站派驻在焦作市中站区东张庄村的第一书记刘志勇在帮助一位村民解决问题。反映问题的这位村民喜欢喝酒,因为家里琐事,喝过酒之后就去找村委会闹事。刘志勇驻村后,针对这位村民的情况进行了详细了解,知道事情原委后,多次与这位村民谈心,为其普法,讲道理。现在,这位村民没事儿就喜欢和刘志勇闲聊,有啥心里话也愿意和

刘志勇说。

“有困难就找第一书记,人家是从焦作市中心血站过来的,脾气好,热心肠。”对于焦作市中站区东张庄村的村民来说,这两年他们越来越熟悉那个天天在村里忙碌的第一书记刘志勇了。

2015年9月,焦作市中心血站办公室主任刘志勇奉命担任东张庄村第一书记。上任伊始,刘志勇就遭遇“当头棒喝”,原来东张庄村在其上任之前就已经断水2个月了,村民的生活用水都是消防车拉过来的,解决村民吃水难问题成了刘志勇的当务之急。

“我将情况向焦作市中心血站和区里都进行了汇报,领导们都很重视。经过调研,我们决定先用邻村的井,在村里修建蓄水池,解决

村民吃水问题。”刘志勇说,“我们血站对村民的生活十分重视,方案出台后就召开会议,划拨了3万元支持修建蓄水池,铺设管道,加上区里的支持,在2015年的春节前就让居民有了稳定的生活用水来源。在解决居民用水问题上,焦作市中心血站站长闫晓鹏、党支部书记李君超及党员干部也多次进行实地查看,用实际行动帮助村民解决问题。”

解决了村民迫在眉睫的问题,长期在卫生系统工作的刘志勇将目光放在了解决村民就医难问题上。因为地处山区,东张庄村的村卫生室破旧,不规范,刘志勇将情况向相关部门进行了汇报。2015年年底,焦作市划拨专项资金5万元,焦作市中心血站捐助资金2万

元,对该村卫生室进行了标准化改造,向村卫生室捐赠了医用冰箱等设备。此外,焦作市中心血站还联合市级医院多次到该村义诊,让山区的群众足不出户就能享受到市级医院专家的医疗服务。

“从村民最需要的地方入手。”这是刘志勇的思路。他多方寻找寻找适合村民的致富之路,比如种植经济作物、发展养殖业和旅游业等,多种方式刘志勇都思考过,也查阅过资料,研究其可行性。刘志勇还对村里的留守老人,刘志勇还协调建立了一座幸福养老院,焦作市中心血站捐赠了一批活动器材供老年人健身。

此外,刘志勇还给村民发了印

有自己头像、单位名称、电话号码等信息的扇子,现在村子里的人都知道他们的第一书记来自焦作市中心血站。

2017年春天,焦作市中心血站工作人员到东张庄村进行了为期两天的植树活动,帮助村民种植核桃树。

由于成绩突出,刘志勇被评为2016年焦作市中站区优秀驻村第一书记。

“和其他村干部相比,我背后有焦作市中心血站的领导同事支撑,遇到困难,帮忙参谋的人也很多。我就是单位派到村里的先锋,单位是后盾。”刘志勇说。

健康扶贫

轮椅送到家门口

本报记者 赵忠民 通讯员 秦楠 文图

近日,商丘市梁园区刘口乡刘灿村残疾村民李喜平家中传来久违的笑声。梁园区卫生计生委领导及驻村工作队为李喜平送来轮椅解决出行难题(如图)。

李喜平因为疾病致残,家庭生活困难,常年在家卧床,出行成了难题。梁园区卫生计生委领导及驻村工作队在大走访活动中了解到她的情况后,对全村像李喜平一样的残疾村民进行梳理摸排。

“一定要解决好残疾人的出行难题!”梁园区卫生计生委紧急联系区残疾人联合会,为李喜平定制了轮椅,并将轮椅送到了李喜平家中,还为李喜平详细讲解了轮椅的使用方法,并鼓励她坚定康复的信心。

“感谢党和政府让我可以走出屋子来到户外,帮助我走出困境,增添了我战胜困难的信心和勇气!”李喜平高兴地说。

下一步,梁园区卫生计生委将呼吁全体党员干部积极参加关爱残疾人志愿服务活动,伸出温暖的双手,让残疾人感受到党和政府的关怀,营造理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好氛围。



方城县卫生计生委扎实开展医养结合工作

本报讯 近日,方城县卫生计生委通过加强领导、科学谋划、组织培训、部门协作和强化督导,推动医养结合工作,取得了阶段性成效。

为了促进医养结合标准化建设全面发展,方城县卫生计生委召开医养结合工作推进会,制定并下发工作方案,细化工作指标,明确年度任务;外出考察,借鉴先进经验,先后组织15个乡镇卫生院负

责人赴新野县学习,组织县计划生育指导站和城关镇卫生院、博望镇卫生院工作人员赴新乡获嘉县考察学习;科学谋划,确立以“机构、社区、家庭、高端医养服务”为中心的四大服务模式,全面启动;建章立制,夯实基础,全县医疗卫生机构分别成立了医养结合工作领导小组和医养结合工作办公室,结合各地实际制定工作制度,畅通开展医养结合日常工作通道;整合

科室,组织培训,县计划生育指导站充分发挥行业优势,有效整合计生服务业务科室、人员和用房,规划成立医养结合科室,新购病床20张,派出12名技术人员学习康复理疗、内科、B超、检验等技术。

此外,方城县卫生计生委打通医养结合政策通道,加快养老服务服务和医疗服务衔接,实现资源共享、功能互补,逐步建立覆盖城乡、规模适宜、功能合理、综合

连续、高效便捷的医养结合服务网络;密切合作,科学规划,指导全县医疗卫生计生机构与各乡镇(街道)民政所加强衔接,积极开展医养结合试点,规划建设一批特色鲜明、示范性强的医养结合试点项目,并积累经验,逐步推广;因地制宜有序实施,支持有条件的敬老院设立医疗室,开展护理、康复等服务;规模较小的五保大院、幸福院等与村(社

区)卫生所合作开展医疗服务,实现医疗资源共享;加强评估,整体推进,积极会同民政部门建立考核评估体系,把落实医养结合政策情况、医养结合服务覆盖率、医疗卫生机构和养老机构无缝对接程度、老年人护理服务质量、老年人满意度等作为主要指标,加强绩效考核,推动医养结合工作健康开展。

(乔晓娜 方圆 白雪钟)



近日,灵宝市第一人民医院特邀郑州大学第二附属医院3位专家来院坐诊,并开展义诊手术带教活动。专家们仔细问诊、查体、看片子、写处方,耐心地讲解疾病预防常识。看完病以后,专家们还为就诊群众留下自己的联系方式,以便跟踪治疗。

刘岩 郭海燕/摄

濮阳市中医院 义诊活动获好评

本报讯(记者陈志明 通讯员魏亚林)2017年12月26日,濮阳市中医院内分泌糖尿病科联合中国医师协会在濮阳市中医院门诊大厅开展糖尿病免费筛查暨义诊活动,旨在落实国家在糖尿病防治和筛查等方面的政策,更好地做好糖尿病防治工作,提高糖尿病患者确诊率和治疗达标率,延缓糖尿病及并发症的发生和发展。

在义诊现场,市民自觉排队,耐心地等待专家义诊。濮阳市中医院医务人员为每位前来筛查的市民发放筛查表、建立健康档案,并询问病史,测量血糖。对患有糖尿病的患者,该院医务人员还为他们做了

底检查等。在活动中,该院医务人员免费为110余人测量了血糖、血压,减免费用共计3000余元,发放各类科普宣教资料500余份。据了解,濮阳市中医院内分泌糖尿病科自主研发了中药制剂,制作了专门针对糖尿病患者的中药足浴、中药贴敷等,还设有糖尿病患者宣教室、中医特色治疗室,每周定期在病区进行糖尿病防治知识宣传;建立了“糖友微信群”;为糖尿病患者提供全程跟踪服务,建立糖尿病患者健康档案,出院后进行电话随访,动态记录分析患者病情,对糖尿病患者进行饮食与运动指导、血糖自我监测技术指导、糖尿病足伤口护理等,受到患者好评。

张伟龙 张娜 张治平/摄

濮阳县人民医院 健康扶贫在行动

本报讯(记者陈志明 通讯员李亚辉)2017年12月22-24日,濮阳县人民医院组织专家分别到帮扶村——习城乡南游村、杨店村等开展义诊活动,推动脱贫攻坚工作深入开展,解决贫困群众就医难问题。专家们主动放弃休息时间,积极参加义诊活动。

在义诊现场,前来就诊的群众络绎不绝。专家们不仅为村民量血压、测血糖、做心电图,还详细了解病情,制定治疗方案等,对村民咨询的问题耐心地讲解。同时针对村民日常保健,以及常见病、多发病的预防和治疗等进行指

导,帮助村民掌握基本的保健知识和技能,使患病群众感动不已。

此外,专家们还留下了自己的联系方式,方便群众进行后续治疗。对于在这次义诊中筛查出的贫困白内障患者,濮阳县人民医院将免费为其手术,帮助他们重见光明。在为期3天的义诊中,专家们共诊治600余人次,发放健康宣传资料2000余份。

为了解决群众因病致贫、因病返贫问题,濮阳县人民医院定期组织专家深入全县各贫困村开展医疗扶贫活动,为精准扶贫、精准脱贫贡献力量。



近日,安阳市文峰区卫生计生委有关人员开展走访慰问活动,为帮扶对象送去了家庭药箱、图书、棉被、食用油等慰问品。